



ВЕСТНИК АССОЦИАЦИИ

№24, декабрь 2024 г.

АРОО "ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СРЕДНИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ"

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Поздравляем с Новым 2025 годом и Рождеством Христовым!

Этот прекрасный всеми любимый праздник символизирует веру в лучшее будущее и несет в себе надежду на хорошие перемены. Развитие Ассоциации обеспечивается благодаря общей сплоченности, слаженности в работе, внутренней дисциплине, ответственности и самоотверженности специалистов со средним медицинским и высшим сестринским образованием, педагогических коллективов профессиональных образовательных организаций Алтайского края. Позвольте выразить каждому из вас огромную благодарность за преданность нашему общему делу и пожелать неиссякаемого оптимизма и профессионального роста, который станет залогом наших с вами общих успехов и побед. Пусть грядущий 2025 год будет годом мира и согласия, принесет удачу, радость и уверенность в собственных силах, поможет реализовать задуманное и благополучно завершит начатое! Крепости духа, доброго здоровья, праздничного настроения, счастья и любви!



ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ АРОО ПАСМР

ДОРОГА ДЛИНОЮ В ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА



Алтайская региональная общественная организация «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников» совместно с КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж» провели 11.12.2024 краевую научно-практическую конференцию «Дорога длиною в четверть века. Проблемы и перспективы в профессиональной деятельности специалистов со средним медицинским и высшим сестринским образованием», посвященную 25-летию АРОО ПАСМР (далее – «конференция») в очно-заочной форме с онлайн трансляцией. Документация по мероприятию одобрена Координационным Советом по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования по специальностям целевой аудиторией (НМО).

Местом проведения конференции, по многолетней традиции, был выбран современный, светлый, технически обустроенный, располагающий для плодотворной работы конференц-зал КГБПОУ ББМК.

25 лет наша организация работает в одной из самых значимых сфер для общества – здравоохранении. За эти годы Ассоциация не только следует своему профессиональному долгу, но и постоянно развивается. За многолетний период организовано много значимых мероприятий, конференций, семинаров, встреч средних медицинских работников, которые способствуют росту позитивного отношения к профессии. Все это – колоссальная работа хорошо слаженного коллектива, который объединен одним общим делом.

По итогам научно-практической конференции участники получили дополнительные знания благодаря спикерам, которые подготовили доклады и презентации на актуальные темы, из которых узнали о совершенствовании качества подготовки среднего медицинского персонала, повышении уровня знаний специалистов практического здравоохранения по вопросам организации и управления качеством сестринской деятельности, безопасности пациентов, развития современных цифровых и информационных технологий, овладели необходимыми знаниями для правильной подготовки документов к профессиональным конкурсам, получили знания о том, как организовывать работу, связанную с аккредитацией и аттестацией медицинских специалистов, познакомились с современными технологиями оказания медицинской помощи, что позволит улучшить качество обслуживания пациентов и повысит профессиональную компетенцию участников.

На юбилейной конференции организаторы, спикеры и участники выразили искреннюю благодарность всем специалистам со средним медицинским и высшим сестринским образованием, всем тем, кто внес личный вклад в достижение Ассоциации, кто способствовал развитию профессионального общественного движения средних медицинских работников в Алтайском крае. Проведено награждение победителей краевых профессиональных конкурсов, поздравили коллективы медицинских и образовательных про-

фессиональных организаций Алтайского края с вручением «Информационных стендов», отметили наградами активных специалистов со средним медицинским и высшим сестринским образованием.

И, конечно же, главной причиной нашему торжественному мероприятию послужила подготовительная работа по созданию Ассоциации, которая началась 30 лет назад, в 1994 году, по инициативе главной медицинской сестры КГБУЗ «Городская больница №8, г. Барнаул» Ларисой Алексеевной Плигиной.

Была создана инициативная группа из главных медицинских сестер крупных медицинских организаций (в нее вошли 9 человек), которая при поддержке Комитета по здравоохранению АК, совместно с Барнаульским медицинским училищем подготовила и провела 12 мая 1995 года I краевую конференцию, посвященную Международному дню медицинской сестры, было принято решение о создании Алтайской региональной общественной организации «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников».

23 декабря 1999 года в Алтайском крае была создана Ассоциация и принят девиз: «Вместе мы – сила!». С этого момента и началась история АРОО ПАСМР, лидером и несменным руководителем которой, на протяжении 20 лет, являлась Лариса Алексеевна.

За четверть века история Алтайской Ассоциации стала неразрывно связана с историей развития здравоохранения Алтайского края!

В последние годы в нашей стране происходит глобальная трансформация сферы здравоохранения. Она опирается на новые национальные проекты Правительства РФ, которые направлены на поддержку семей, улучшение качества и увеличение продолжительности здоровой жизни граждан, внедрение новых технологий в сфере здравоохранения. Эта задача обозначена в теме краевой научно-практической конференции АРОО ПАСМР, проведение которой запланировано в Плане мероприятий Министерства здравоохранения Алтайского края на 2025 год.

Успех наших усилий зависит от вашей личной заинтересованности в профессиональном росте, укреплении позиций Ассоциации. Ваши способности должны соответствовать поставленным целям, ведь четко поставленная цель определяет половину успеха.

Главное не стоять на месте, а развиваться и понимать, что у нас есть история – длиною в четверть века, есть настоящее, значит, есть будущее! Сила Ассоциации в нашем единстве!

Победители регионального конкурса «Лучшая профессиональная статья специалиста со средним медицинским и высшим сестринским образованием - 2024»:

1 место Царева Татьяна Васильевна – врач-статистик отделения общепольничного медицинского персонала, главная медицинская сестра с 2004 по 2022гг., КГБУЗ «Городская больница № 3, г. Рубцовск», 261 балл.

2 место Владимирцев Владислав Владимирович – фельдшер скорой медицинской помощи КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи, г. Барнаул», 254 балла.

3 место Полубинская Татьяна Николаевна – медицинская сестра терапевтического отделения КГБУЗ «Краевая стоматологическая поликлиника», 250 баллов.

Отдельная номинация

«Современные технологии для более комфортной и безопасной жизни»

Басенян Радмир Израелович – рентгенолаборант рентгеновского отделения КГБУЗ «Краевая клиническая больница скорой медицинской помощи».

«Социальная значимость стоматологического ухода»

Пигарева Екатерина Евгеньевна – медицинская сестра ортопедического отделения КГБУЗ «Краевая стоматологическая поликлиника».

«Плюсы и минусы слеш-карьеры»

Березовенко Светлана Олеговна – палатная медицинская сестра те-

рапевтического отделения КГБУЗ «Староалейская центральная районная больница».

«Коммуникативные компетенции в работе медицинской сестры»

Созинова Инна Александровна – медицинская сестра-анестезист отделения анестезиологии и реанимации КГБУЗ Краевая клиническая больница.

«Инновационные технологии – новые горизонты для лабораторной диагностики»

Паршина Людмила Михайловна – фельдшер-лаборант цитологической лаборатории КГБУЗ «Онкологический диспансер, г. Бийск».

Победители регионального конкурса «Лучший обучающий видеоролик - 2024»:

1 место Круглякова Екатерина Николаевна – медицинская сестра-анестезист отделения анестезиологии и реанимации КГБУЗ Краевая клиническая больница, 223 балла.

2 место Стефановская Ольга Александровна – операционная медицинская сестра КГБУЗ «Краевая клиническая больница скорой медицинской помощи», 221 балл.

3 место Кривошеева Альбина Владимировна – медицинская сестра терапевтического отделения КГБУЗ «Краевая стоматологическая поликлиника», 213 баллов.

Отдельная номинация

«Актуальность видеоролика (Профилактическая направленность)»

Татаринова Инна Анатольевна – акушерка отделения медицинской профилактики КГБУЗ «Городская поликлиника № 9, г. Барнаул».

«Видеоролик для использования при обучении студентов»

Саломатова Елена Николаевна – медицинская сестра процедурной консультативно-диагностического отделения КГБУЗ «Алтайский краевой клинический перинатальный центр».

От имени АРОО ПАСМР обращаемся к директору КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж», председателю Совета директоров колледжей и техникума Алтайского края Бондаренко Ольге Михайловне:

Уважаемая Ольга Михайловна! Выражаем Вам и Вашим коллегам искреннюю признательность за помощь и содействие в подготовке и организации конференции. Желаем Вам и Вашим коллегам здоровья, благополучия, осуществления всех намеченных целей и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Презентации размещены на сайте АРОО ПАСМР <https://pasmr.ru>.

Президент АРОО ПАСМР
Мамонтова Галина Иннокентьевна



КОЛЛЕГИ ДЕЛЯТСЯ СВОИМ МНЕНИЕМ



Пирогова Светлана Васильевна,
главная медицинская сестра КГБУЗ «Детская городская поликлиника №7, г.Барнаул»

11 декабря 2024 года состоялась краевая научно-практическая конференция «Дорога длиною в четверть века. Проблемы и перспективы в профессиональной деятельности специалистов со средним медицинским и высшим сестринским образованием», посвященная 25-летию АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников».

Конференция стала ярким событием для всех участников. Программа была наполнена деловым и праздничным настроением.

Научно-практическая часть была информационно-насыщенной и полезной, было сделано много интересных и содержательных докладов. Следует отметить достаточно высокий профессиональный, организационный и современный уровень проведения конференции.

Особенной и приятной выглядела праздничная часть конференции.

Состоялось награждение победителей краевых профессиональных конкурсов «Лучшая профессиональная статья специалиста со средним медицинским и высшим сестринским образованием-2024» и «Лучший обучающий видеоролик-2024», а также много поздравлений и наградений в честь 25-летия со дня основания АРОО ПАСМР.

И мне, как ветерану, как одному из участников инициативной команды, принявшей решение о создании Алтайской региональной общественной организации под названием «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников», очень приятно со страницы газеты поздравить всех членов Ассоциации с юбилеем.

Тогда, 25 лет назад, нас объединяло одно – любовь к своей профессии, и с учетом изменений в сторону прогресса в области медицины, было огромное желание кардинальным образом перестроить существующую систему отношений сестринского дела и медицины в целом.

Главной целью явилось твердое желание объединить сестер, создать для них единое информационное поле и вследствие изучения передового опыта и учебы превратить медицинскую сестру из простого исполнителя врачебных назначений в грамотного специалиста на своем уровне.

Ассоциация активно развивалась благодаря упорству и активности членов Правления, и главным образом ее лидера Плигиной Л.А.

Выбранная нами стратегия деятельности, была построена таким образом, чтобы результаты работы были полезны и необходимы каждой медицинской сестре, фельдшеру, акушерке, лаборанту, чтобы каждый оказался причастен к процессу перемен, происходящих в сестринском деле.

Все так и произошло, за 25 лет работы наша Ассоциация из общественной приобрела статус профессиональной организации.

Сейчас ею решаются многие задачи: изучение и распространению передового опыта, совершенствование качества подготовки среднего медицинского персонала, повышение уровня знаний и т.д.

Вот так в стремительном круговороте времени и событий Ассоциация подошла к своему юбилею.

Еще раз поздравляю всех членов нашей большой профессиональной команды!

Пусть сопутствуют нам любовь и преданность делу, которому мы служим! Пусть сопровождает нас не ускоренность и стремление к совершенствованию нашей профессии.

Огромное спасибо всем организаторам, модераторам и президенту Галине Иннокентьевне Мамонтовой за проведение такой профессиональной и насыщенной конференции!



Чаплева Мария Федоровна,
главная медицинская сестра КГБУЗ «Городская больница №3, г.Рубцовск»

Хочется отметить организацию краевой научно-практической конференции, которая прошла на высшем уровне. Большая благодарность организаторам данного мероприятия. Не все делегаты могли лично принять участие в работе конференции в очном формате, в связи с чем, была открыта онлайн трансляция на медицинские организации Алтайского края.

Мы были рады встрече с коллегами, которые разделяют нашу любовь к профессии. Знакомства и обсуждения



Корзина Наталья Геннадьевна,
руководитель ЦЭКА КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж»

на различные темы были очень плодотворными и важными для всех присутствующих.

По ведению мероприятия не было вопросов вообще! Выдерживался регламент, докладчики подготовлены на 100%, темы докладов интересные, познавательные, наполненные инновационными решениями. Хотим выразить отдельную признательность за подготовленные презентации, которые не только информативные, но и вдохновляющие.

Интерес участников конференции вызвало награждение победителей краевых профессиональных конкурсов, коллективов медицинских и образовательных профессиональных организаций и активных членов Ассоциации.

В заключение, хотелось бы еще раз поблагодарить организаторов за возможность быть делегатами конференции. Уезжая от вас, чувствовалось наполнение новыми знаниями, мотивацией и глубокой признательности спикерам и всем участникам данного мероприятия. Ждем следующих встреч!

Невзирая на то, что являюсь членом АРОО ПАСМР совсем недавно, мне уже удалось поучаствовать в масштабном региональном мероприятии – научно-практической конференции Ассоциации, приуроченной к ее 25-летию юбилею.

На мой взгляд, это значимое для медицинских сестер и в целом здравоохранения Алтайского края событие состоялось на достойном организационном и профессиональном уровнях. Вместе с тем поразили простота и душевность общения «стажистов» профессии, занимающих руководящие должности в ведущих учреждениях здравоохранения региона, и их совсем молодых коллег. Оправданное волнение молодых специалистов нивелировалось словами поддержки и одобрения наставников, которые придавали уверенности в собственных силах и знаниях новому поколению СМР. Данный факт свидетельствует о преемственности и взаимной поддержке в медицинской среде.

Также хочу особо отметить глубокую проработанность содержания докладов выступающих. Ёмко, в контексте современных тенденций развития не только медицины, но и всех областей экономики, докладчики представляли ценный практический материал, развивающий результаты изучения отдельных вопросов организации деятельности больницы.

Хочется пожелать АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников» в юбилей дальнейших успехов в деле формирования и развития личности средних медицинских работников, ресурсов для долгой, плодотворной работы, новых свершений и инноваций в такой нужной общественной работе.



ОБМЕН ОПЫТОМ

ПРАКТИКА ОБМЕНА ОПЫТОМ В СЕСТРИНСКОМ ДЕЛЕ ТРАВМАТОЛОГИИ И ОРТОПЕДИИ



Зябкина Лидия Николаевна,
главная медицинская сестра ФГБУ «ФЦТОЭ» Минздрава России (г.Барнаул)

Обмен опытом специалистов сестринского дела федеральных учреждений, специализирующихся на оказании специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи пациентам с заболеваниями и повреждениями опорно-двигательного аппарата, стал доброй традицией, которая способствует совершенствованию профессиональной деятельности.

С 2022 года постоянными участниками сестринских конференций являются национальные медицинские исследовательские центры: ФГБУ «НИИЦ ТО имени академика Г.А. Илизарова» Минздрава России (г.Курган), ФГБУ «НИИЦ ТО имени Н.Н. Приорова» Минздрава России (г.Москва), ФГБУ «НИИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера» Минздрава России (г. Санкт-Петербург); ФГБУ «НИИИТО имени Я.Л. Цивьяна» Минздрава России (г.Новосибирск), федеральные центры травматологии, ортопедии и эндопротезирования: ФГБУ «ФЦТОЭ» Минздрава России (г.Барнаул, Чебоксары, Смоленск). География участников постоянно пополняется представителями региональных клиник, оказывающих помощь пациентам по аналогичному профилю, а также ведущими специалистами в области сестринского дела и образования.

Впервые в Алтайском крае 17 сентября 2024 года на базе Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования г.Барнаула прошла научно-практическая конференция «Тенденции развития сестринского дела в травматологии и ортопедии». Мероприятие проходило в рамках празднования 70-летия Алтайского государственного медицинского университета.

Конференцию открыл главный врач ФГБУ «ФЦТОЭ» Минздрава России (г.Барнаул), д.м.н., главный травматолог-ортопед СФО Владимир Алексеевич Пелеганчук:

- Без медицинской сестры работать очень сложно, даже невозможно. Наша конференция посвящена именно сестринскому делу. Хотел бы пожелать всем успешной работы. И, самое главное, вы в кулуарах расскажите друг другу те нюансы, которые позволяют вам достигать высоких результатов.

Также участников приветствовали и приглашенные гости. Дмитрий Владимирович Федоров, заведующий кафедрой сестринского дела АГМУ, профессор:

- От администрации и профессорско-преподавательского состава Алтайского государственного медицинского университета хочу передать приветственные слова организаторам и участникам конференции. Отлично, что конференция связана именно с 70-летием нашего вуза. Сегодня медицинский университет прирастает институтами, готовит широкий профиль специалистов. У нас мощная материально-техническая база, научный потенциал. Кроме того, у нас более 200 династий, которые имеют по четыре поколения медицинских работников, связанных с нашим медицинским вузом. Спасибо за организацию такого важного и нужного мероприятия, хорошей работы!

Ольга Михайловна Бондаренко, директор КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж», председатель Совета директоров медицинских колледжей и техникумов Алтайского края:

- Трудно переоценить географию участников конференции. Хочу пожелать всем интересной, продуктивной работы. На Алтае есть хорошая поговорка: «Человек человеком богат». Самое главное - обмен опытом, те взаимоотношения, которые будут складываться в ходе мероприятия.

Галина Иннокентьевна Мамонтова, президент Алтайской региональной общественной организации «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников»:

- Сам зал располагает к приятному общению. Очные встречи очень важны, мы встречаемся, обмениваемся



опытом. Но также мы не должны отставать от совершенства, новых методик в реабилитации наших пациентов. Сегодня впервые такая конференция, уверена, всё получится.

На конференции обсуждались вопросы профессиональной подготовки будущих медицинских работников, дополнительное профессиональное образование действующих специалистов, были представлены актуальные на сегодня практики организации внутреннего обучения среднего и младшего медицинского персонала. Доклады на эти темы представили директор Барнаульского базового медицинского колледжа О.М. Бондаренко, главная медицинская сестра «НИИЦ ТО имени академика Г.А. Илизарова» Т.Л. Чудинова, заведующий учебно-методическим отделом краевой клинической больницы (г.Барнаул) Е.Н. Тряпицына.

Главная медицинская сестра «НИИЦ ТО имени Н.Н. Приорова» С.В. Кабанова и медицинская сестра ФГБУ «ФЦТОЭ» (г.Барнаул) А.С. Сусова поделились опытом цифровизации сестринской деятельности.

Медицинский статистик отдела контроля качества и безопасности медицинской деятельности ФГБУ «ФЦТОЭ» (г.Чебоксары) М.А. Ермакова, главная медицинская сестра краевой клинической больницы (г.Барнаул)

Ю.А. Фролова, медицинская сестра организационно-методического отдела Алтайского краевого клинического центра охраны материнства и детства О.И. Рыбалко рассказали об организации внутреннего контроля качества.

Были представлены методы ухода за пациентами с заболеваниями и повреждениями позвоночника у взрослых и детей (специфику работы с детьми освятила главная медицинская сестра «НИИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера», г.Санкт-Петербург, Л.И. Григорьева), особенности работы службы анестезиологии-реанимации в травматологии и ортопедии. Опыт организации оказания медицинской помощи пациентам с инфекцией области хирургического вмешательства поделилась главная медицинская сестра ФГБУ «ФЦТОЭ» г.Барнаула Л.Н. Зябкина.

В ходе конференции участники открыто делились опытом работы, дискутировали о современных методах организации сестринского ухода. Всего было представлено 24 доклада.

Конференция подтвердила необходимость и практическую пользу проведения подобных встреч, которые способствуют обмену опытом специалистов сестринского дела из разных регионов, а значит, традиция будет продолжена.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ

СОХРАНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ



Царева Татьяна Васильевна, главная медицинская сестра 2004-2022гг, врач-статистик отделения общепольничного медицинского персонала КГБУЗ «Городская больница №3, г.Рубцовск»

Победитель конкурса «Лучшая профессиональная статья специалиста со средним медицинским и высшим сестринским образованием - 2024»

В преддверии празднования 80-летия КГБУЗ «Городская больница №3, г.Рубцовск» на заседании рабочей группы было принято единогласное решение о создании проекта, основная цель которого - организация музея истории нашего медицинского учреждения во имя сохранения исторической памяти.

Самое активное участие приняли ветераны больницы. И мне, как ветерану с 43-летним стажем в нашей больнице, было поручено организовать зал экспонатов.

Я убеждена, что знание истории медицины не дает повторить ошибки прошлого, и поэтому историю важно не только изучать, но и записывать. Музей создается для сохранения традиционных и проверенных временем форм развития подрастающего поколения. Это место, где в неформальной обстановке будет собираться заинтересованная публика, чтобы обсудить актуальные проблемы, наладить живую связь между уже работающими медицинскими работниками и желающих стать медиками в будущем.

Перед рабочей группой было поставлено несколько задач:

- совместно с работниками городского музея оформить стенды о людях, создававших историю больницы, начиная с главных врачей, коллективов структурных подразделений и исторических фактов и событий, - это очень кропотливая, интересная, ответственная работа;

- оформление в холлах фото-аллеи «История в лицах»;

- организация зала экспонатов.

Несмотря на всю сложность, работа была выполнена в полном объеме и в срок.

80 лет - это много или мало? Оказалось, в историческом аспекте, конечно, это мало, но для всех нас - это целая жизнь. Уже в начале работы мы поняли, сколько утеряно в памяти замечательных людей, посвятивших всю жизнь благородному делу - лечению пациентов в стенах нашей больницы. И забывать это, по моему, недопустимо.

Какая произошла эволюция техники, оборудования, расходных материалов и т.д. за эти годы!

Было очень волнительно открывать наше «детище» во время торжественного юбилейного мероприятия, на котором присутствовали руководители города, члены депутатского корпуса, сотрудники и ветераны нашей больницы и других учреждений города. Результат получился чудный. Мы увидели радостные лица всех и это, конечно, очень воодушевило создателей нашего небольшого музея. Откликнулся совет ветеранов города и предложил организовать на базе нашей Рубцовской городской больницы №3 городской медицинский музей, который бы объединил медицинских работников и ветеранов. В Рубцовске ранее действовал музей медицины на базе городской больницы №2, но, к большому нашему сожалению, он был переведен в АГМУ, и сегодня музей больницы налаживает связи с образовательными учреждениями Барнаула.

За последний месяц мы провели экскурсии для школьников старших классов школ города, Рубцовского медицинского колледжа, ветеранских организаций и других заинтересованных аудиторий. Получили



множество положительных откликов - и это помогает нам развиваться.

У нашего коллектива есть мечта создать серьезную программу, нацеленную на погружение в эпоху исторических изменений, которая была бы адресована старшему школьному возрасту, чтобы заинтересовать ребят и привлечь в нашу профессию, что сегодня, во время кадрового дефицита, очень актуально.

Исторически сложилось так, что материалы для обучения специалистов, оборудование для практических навыков в стенах образовательных и лечебных учреждений постоянно претерпевают изменения. Если показывать этот процесс в хронологи-

ческом порядке, - это очень интересно и познавательно для любой аудитории. Большой интерес вызывает просмотр альбомов по профильной работе женской консультации, гинекологического отделения, клинико-диагностической лаборатории, начатых с 1960-1970 годов, книги Почета, отчетов структурных подразделений больницы, оформленных еще при помощи перьевой ручки и цветных карандашей.

Комната экспонатов удерживает, заинтересовывает на длительное время. Тут представлены аппараты выпуска 40-50-летней давности: для прямого переливания крови, искусственной вентиляции лёгких, физиотерапевтические, ртутный



тонометр, шприцевые дозаторы, первый аппарат ультразвуковой диагностики, мониторы, микроскоп, очень много различных расходных материалов и другое.

Поистине, музей - это хранилище наследия!

Заслуженное место выделено для стенда памяти «Ваши имена вошли в историю», где мы разместили фото и автобиографию наших коллег: доктора Тамары Ивановны Евтушенко, которая погибла, выполняя профессиональный долг в стенах инфекционного госпиталя, развернутого на базе нашей больницы во время эпидемии коронавирусной инфекции, и фельдшера участковой службы Дмитрия Александровича Казанцева, погибшего при выполнении воинского долга в зоне СВО.

Предстоит еще очень многое сделать, но наш дружный коллектив единомышленников готов продолжать такое благое дело и реализовывать актуальные проекты по изучению истории медицины и деятельности медицинских учреждений города.

Я убеждена, что в целом музеи медицины займут свою нишу в музейном пространстве и будут способствовать изучению истории медицины. Сегодня наш мини-музей - это история нашей организации, а завтра он может стать центром для проведения образовательных просветительских мероприятий, заниматься сбором, хранением и популяризацией наследия медицинских учреждений города и помогать воспитывать новые поколения медицинских работников на лучших традициях, сформировавшихся в предшествующие годы, и популяризовать успехи медицины в обществе.

В наших дальнейших планах - применение мультимедийного экрана для создания не только документального видеоряда, но и иллюзии трехмерности. Было бы здорово использовать игровые методики, так как современная молодежь сложно воспринимает стационарные композиции, а при помощи игровых легче воспринимается любой материал, формируются знания и умения быстро ориентироваться в поле проблем. Поэтому игровые методики крайне эффективны, но это пока у нас только в проекте.

НОВЫЙ ПРОЕКТ БМК



Марченко Ольга Владимировна, заведующий отделением ЦОП-ПРИССЗ КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж»

О пилотном проекте «Помощник фельдшера» на территории Алтайского края и роли в нем младшего медицинского персонала фельдшерско-акушерского пункта говорилось в ноябре 2023 года на краевой научно-практической конференции «Новые роли медицинских сестер - расширенные полномочия» для специалистов со средним медицинским и высшим сестринским образованием, краевых профессиональных образовательных учреждений.

На сегодняшний день 75 помощников фельдшера ведут профессиональную деятельность в малых населенных пунктах Алтайского края.

Обучают таких нужных и важных для сел региона специалистов в Барнаульском базовом медицинском колледже по инициативе министерства здравоохранения Алтайского края с 2023 года.

По результатам проекта удалось укомплектовать медиками почти 40 ФАПов края и сделать медицинскую помощь для населения более доступной. В настоящее время проект получил известность и за пределами края, колледж профессионально делится наработками с коллегами.

Для любой территории полезно иметь специалиста, умеющего правильно осуществлять патронажи пациентов на дому, обучать родственников принципам ухода за маломобильными и нетранспортабельными

«ПОМОЩНИК ФЕЛЬДШЕРА»

пациентами, доставлять и контролировать прием лекарственных препаратов, проводить мероприятия в рамках первого этапа диспансеризации и профилактических медосмотров (анкетирование, антропометрия, измерение АД, пульсоксиметрия), осуществлять проактивное наблюдение пациентов и вести профилактическую работу по формированию здорового образа жизни.

За 288 часов обучения по программе профессионального обучения «Младшая медицинская сестра по уходу за больными» помощники фельдшера осваивают навыки, необходимые для выполнения функциональных обязанностей, которые возлагаются на новых специалистов ФАПов.

Каждый помощник фельдшера помимо стандартных тем в рамках программы осваивает принципы работы региональных медицинских информационных систем: сверка паспортных данных, запись на прием к врачу, направления на исследование, формирование списков пациентов, подлежащих ДВН и ДН, прикрепление пациента к медицинской организации. Он обязательно изучает порядок проведения осмотра пациента врачом (фельдшером) и оказания помощи при проведении осмотра: измерение антропометрических показателей, давления, уровня сахара крови с помощью глюкометра.

Изученные в рамках очных занятий и отработанные в симуляционных условиях колледжа навыки слушатели закрепляют в медицинских организациях г.Барнаула, проходя стажировку в паллиативном, неврологическом, терапевтическом отделениях.

Освоившие новую программу в условиях практического здравоохранения успешно научились ухаживать

за зондами, профилировать пролежни, кормить тяжелобольных пациентов и многому другому.

Стажировка также проходила на поликлинических базах города для закрепления полученных теоретических знаний по организации диспансерного наблюдения и диспансеризации, работе в региональных медицинских информационных системах и ведению документации.

Возможно, возникнет мнение, что это не лечение, а больше наблюдение и профилактика, но такой уход также часто жизненно необходим и значим в небольших селах для пациентов, выписанных из краевых учреждений.

Колледж находится в постоянном диалоге со слушателями, ведь только они знают состояние дел на местах, где им предстоит работать. Так, при работе с предыдущими потоками у будущих специалистов выявлена потребность в прохождении стажировки в районе по месту проживания, что позволит будущим помощникам фельдшера ближе познакомиться с лечебной базой, сотруд-

никами, с которыми будут взаимодействовать после получения профессиональных навыков и трудоустройства. Авторы образовательной программы уже начали работу над внесением в нее изменений (для будущих потоков) в соответствии с запросом слушателей.

В ноябре 2024 года слушатели 4-го потока курса «Младшая медицинская сестра по уходу за больными (помощник фельдшера)» успешно сдали квалификационный экзамен, достойно продемонстрировав экзаменационной комиссии полученные за время обучения знания и практические навыки. Теперь они - наши коллеги и готовы примкнуть к рядам медиков края.



